

■辽宁彩风

辽宁体彩与万名跑者一起快乐奔跑

本报记者 丰佳佳

快乐“铁马”，体彩相伴。9月7日，2025铁岭莲花湿地半程马拉松在辽宁省铁岭市凡河新区钻石广场鸣枪开赛，万名路跑爱好者共赴“快乐铁岭”的奔跑了盛宴。作为赛事公益合作伙伴，辽宁体彩携“迈开步 动出彩”主题亮相铁马博览会，并且现场为万名跑友送去惊喜和祝福。

本次“铁马”是中国田径协会认证的A1类赛事，共设置半程马拉松和欢乐跑两个项目，参与人数超万人。作为铁岭闪亮的城市名片，“铁马”凭借优美的赛道景观、周密暖心的赛事服务、地道美味的特色补给，深受跑友好评。赛前，辽宁体彩中心主办的“迈开步 动出彩”品牌主题活动亮相“铁马”博览会。钻石广场上，中国体育彩票带来的趣味挑战赛吸引了前来领取装备的马拉松选手及当地群众参与，现场气氛热烈。

辽宁体彩在博览会的展台设置了多个趣味运

动体验项目，参与者完成通关挑战，集齐印章即可兑换精美礼品。在“投”出风彩挑战区，参与者站在指定位置投篮，篮球在空中划过一道道优美的弧线，引得周围观众阵阵欢呼；神彩“飞”扬互动区，参与者助跑、起跳，进行跳远挑战，动作一气呵成，展现出青春的活力与激情。“哐”动时刻项目体验区，黑色的保龄球从参与者手中飞出，精准的投掷和对瓶阵的冲击充满趣味，围观群众不时为精彩的“全中”欢呼雀跃……

除了趣味运动项目，活动现场还设置了体彩产品体验区和公益文化展示区。在体彩产品体验区，参与者可以了解并体验体彩产品，感受体彩游戏的乐趣和惊喜体验；公益文化展示区则用一组组数据和一幅幅生动的画面详细介绍了体彩公益金在支持全民健身、推动公益事业发展等方面所作出的贡献。

博览会现场巨大的体彩标志和充满活力的标语成为了热门拍照背景，参赛选手和观众纷纷在此拍照留念，记录下欢乐的瞬间。大家通过社交媒体

分享自己的照片和活动感受，让更多人了解到“迈开步 动出彩”活动的魅力。值得一提的是，为支持本次“铁马”，辽宁体彩中心在本次活动的赛事装备包中为每一位选手送上了一张2元面值的超级大乐透彩票，期待选手能收获惊喜。

在体彩公益金的支持下，以“跑遍辽宁”马拉松系列赛事和“十大辽宁”全民健身系列活动为引领，辽宁省近年来群众体育赛事精彩纷呈。辽宁体彩以创新为抓手，积极探寻“体彩+”宣传模式，在开展品牌活动中将体彩文化与地方特色与赛事特点紧密结合，打造百姓喜闻乐见的活动。辽宁体彩今年开展系列主题活动倡导的“全民快乐运动”与“铁马有你 快乐无比”主题的联动共振，不仅让参与者在运动中收获了快乐，也让更多人深入了解了体彩的公益理念和社会责任。接下来，辽宁体彩中心将继续秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，支持全民健身活动开展，打造特色品牌活动，为品牌赛事培育赋能，为百姓幸福生活增姿添彩。



辽宁体彩为万名跑友送去惊喜和祝福。辽宁体彩供图

■开奖公告

■7星彩第25104期
本期销售:17034218元
开奖号码:9 1 2 3 7 9 + 0
■排列3第25242期
本期销售:46643606元
开奖号码:5 2 3
■排列5第25242期
本期销售:23949944元
开奖号码:5 2 3 9 3
9月9日



本版新闻热线:
010-67110066 转 563
电子信箱:
tycp2001@263.net

■三秦彩情

陕西体彩大力提升基层行动力

本报讯 陕西体彩第四期基层行动力培训及课题汇报近日收官，本次培训旨在深入贯彻陕西省体育局“八大提升工程”和“见效提升年”工作要求，全面提升陕西体彩基层队伍的综合能力。陕西省体彩系统40余名业务骨干顺利完成学习任务并结业。

第四期培训聚焦学员核心能力的提升，设置了《结构化呈现与辅导》《性格色彩与高效沟通》两门课程，张鑫磊与许辉两位讲师的授课深入浅

出，通过模拟汇报、情景演练、案例剖析等方式，系统提升学员表达逻辑与团队协作效率，为后续课题汇报奠定了坚实基础。

随后，各小组围绕责任彩票建设、渠道拓展及客诉处理等真实业务场景，立足销售一线实际，深入基层调研，形成6项创新课题并完成汇报。陕西省体彩中心相关负责人、各部室负责人及外请专家共同组成评委团队，现场听取汇报并进行点评

与打分。

陕西省体彩中心相关负责人在培训总结时表示，此次培训不仅是一次系统全面、收获丰硕的培训，更是陕西省体彩中心创新培训模式的里程碑，同时提出“三点建议”和“四个必须”，要求全体学员以此次培训为新起点，持续推动思维创新、方法创新与实践创新，切实将学习成果转化转化为优化服务、提升效能、赢得社会满意的实际行动，助力陕西体彩在新时期展现新作为、实现新突破。

(王世让)

本报记者 赵萌

为弘扬中华优秀传统文化、推动非物质文化遗产保护与创新传承，致敬甘肃体彩三十年砥砺奋进的重要时刻，甘肃多地非遗传承人以巧思为媒、匠心为墨，将跨越千年的非遗技艺与时代同行的体彩精神相融合，创作出凝聚自然灵韵与人文温度的非遗力作——天水雕漆、嘉峪关大漠风雨雕石艺画、敦煌民间木雕、平凉庄浪泥塑，这些非遗产品上都有体彩元素……这不仅是一场艺术的献礼，更是一次跨越时空的文明对话，以“体彩+非遗”的创新形式，传递文化的力量，书写甘肃体彩“公益初心不改，文明传承不息”的陇原新篇章。

天水雕漆：镶嵌地方风华

“繁工珍材，雕漆成魂”。天水匠人以庄重的仪式感致敬体彩——以百道工序、天然漆液与宝石镶嵌，再现麦积山的隽秀风光。一件雕漆，需耗时数月乃至一年，恰如体彩公益事业，久久为功、精益求精。它不只是一件艺术珍品，更是一份“以时间打磨善意”的匠心之作。

天水雕漆拥有两千多年历史，其雕刻填彩技法在中国漆艺中独具一格。它既承袭古代雕漆工艺精髓，又融汇雕塑与绘画艺术特色，形成自成一派的工艺美学。2008年，天水雕漆被列入第二批国家级非物质文化遗产扩展名录。

业内常以“繁工珍材”形容天水雕漆，“繁工”指工序繁杂，每件作品须经木工、漆工、配石、镶嵌、描金等上百道步骤；“珍材”则指全部采用天然珍贵材料——以桃红松、椴木

■陇上风彩

体彩与非遗文化共舞 ——甘肃非遗传世技艺诠释公益与文明的交响(一)

为胎，以小陇山天然漆为原料，饰以寿山石、青田石、珊瑚、玛瑙、玉石贝壳等，再辅以金贴银，极尽华美，堪称艺术与奢华的完美结合。

嘉峪关大漠风雨雕石艺画：砥砺公益初心

采天然风雨砾石，融大漠长城风骨。嘉峪关大漠风雨雕石艺画承袭中国古代“石材拼图”技艺，工匠以石为笔，勾勒祁连山脉的壮阔连绵。体彩吉祥物乐小星、绵延山峦与体彩标识，在一沙一石的手工镶嵌中交相辉映。每一颗石子，都成为甘肃体彩三十年公益长路的见证。

作为省级非物质文化遗产，大漠风雨雕石艺画制作工艺繁复。从美术设计、手绘制版，到选石镶嵌、调整定位，再到粘贴风干、清洁上光、装饰配框，全程依靠匠人手工完成，融合天然石材与竹枝、秸秆等材料，尽显艺术张力。

敦煌民间木雕：雕刻公益光明

以木为媒，以刀为笔。敦煌木雕艺术家将体彩公益故事“刻入时光”，生动再现月牙泉的自然奇观，并巧妙融入甘肃体彩三十年主视觉标志。传统雕刻技法与现代公益主题文

相辉映，在木香氤氲间，体彩的公益使命被刻进年轮，也镌刻进时代的记忆。

敦煌木雕画可追溯至汉代半浮雕石刻画像，其制作方式近似木刻画，被视为木雕艺术的早期形态。作为省级非物质文化遗产，它以其细腻的刀工、浓郁的地域风格，成为敦煌艺术在民间延续的重要载体。

平凉庄浪泥塑：塑写体育精神

取自陇东大地的红胶土，揉入棉絮、汗水与匠心传说。泥塑艺人以手塑形，再现崆峒武术的刚柔并济，再经阴干、彩绘、贴金，让形象自泥土中“生长”而出。崆峒武术发源于平凉崆峒山，是中国传统武术五大流派之一，承载着“文武双修、兼济天下”的侠义风范与体育精神。

平凉庄浪泥塑作为省级非物质文化遗产，是一门古老而富有生命力的民间艺术。以优质红胶土为材，手工捏制人物、动物形象，或素或彩，质朴生动。从酿泥到造像，每一步都依赖匠人的手感与经验，是土地与人文之间最深情的对话。

当非遗遇见体彩，是古老与当代的彼此成就。三十年来，

■京彩时分

公益捐赠活动走进北京校园

本报记者 赵萌

2012年启动以来，已在全国多地开展，2025年春季起更率先于北京试点升级，以“健康进校园”为新方向，推动从“被动治疗”向“主动预防”转变，积极响应“健康第一”的教育理念。

此次活动不仅是体育彩票公益属性的具体体现，更是落实“体教融合”政策、服务“健康中国”建设的重要举措。北京体彩以公益为桥梁，整合体育、教育、医疗等多方资源，积极探索并推广科学锻炼与健康教育相结合的新模式，努力让更多孩子享受运动乐趣、养成健康习惯、全面发展身心。

未来，北京体彩将持续拓展公益边界，强化与教育、体育等部门的协同合作，将“公益健康进校园”活动推向更多学校，以实际行动守护青少年健康成长，为中国体育与公益事业的高质量发展注入持久动力。

■广西彩风

南宁开展打击非法彩票宣传

本报讯 近日，2025年南宁市体育彩票公益宣传暨打击非法彩票宣传活动在广西南宁宾阳开展。活动以群众喜爱的形式传递合规购彩理念，通过文艺演出、主题宣传片展播、普法宣讲等多种形式，深入揭露私彩危害，引导公众知法守法、远离非法彩票，为构建健康规范的购彩环境助力。

活动期间，宾阳县公安局反诈中心民警结合辖区内非法经营地下黑彩、网络赌博等典型案例，用通俗语言拆解私彩骗局，详细讲解非法彩票对家庭经济、社会稳定的影响，劝导大众远离非法彩票。

即开型体育彩票销售活动同样

人气旺盛。现场观众从起初的驻足观望到主动参与，在“即刮即开”的趣味体验中，感受体育彩票的独特魅力。“六合彩是赌博，害了不少人；体彩不一样，中了开心，没中也是做公益。”购彩者韦先生表示，希望这类宣传活动能多举办，让更多人了解合规彩票的价值。

广西体彩中心南宁分中心相关负责人表示，本次活动的核心目标是通过广泛宣传，让群众全面了解体育彩票的公益属性及公益金的使用价值，同时提升公众对非法彩票的防范能力，推动形成“人人远离非法彩票、人人参与公益购彩”的社会共识。

(王辉)

■粤彩风云

广东体彩责任彩票宣传月启动

本报讯 9月1日至30日，广东体彩中心以“粤理性粤出彩”为主题，正式启动为期一个月的责任彩票宣传月活动。活动从多元传播、跨界发声、专业培训、落地推广等方面着力，推动理性购彩理念在全省普及，营造健康、负责任的购彩氛围。

今年宣传月紧贴年轻群体偏好与新媒体趋势，打造丰富多样的内容矩阵：一方面推出短视频、趣味海报、科普图文和H5互动等轻量化内容，用更年轻的表达方式传递理性购彩理念；另一方面，各地市体彩中心、全省体彩从业人员也将通过自媒体、合作媒体及私域社交平台开展系列宣传，营造传播声量。

宣传月期间，责任彩票宣传将走进全省商圈、社区和门店，让责任

(黄心豪)



甘肃体彩所筹公益金如涓涓细流，汇入体育、公益、文化、教育等辽阔江河；而非遗技艺以手传心，守护着一方文明根脉。此次“体彩+非遗”的共创，不仅是艺术的融合，更是两种“持久之力”的交汇。

四件作品以“机器不可替代”的手工温度，呼应体育彩票公益初心的纯粹与韧性；以浓郁的地域特色与民族风格，展现甘肃文化的多元与包容。通过这样的创新融合，传统技艺焕发新颜，体彩公益理念也更加深入人心。

每一份非遗匠心的坚守，正如每一注体育彩票的温暖传递。未来，甘肃体彩将继续助力非遗保护与传承，担当优秀传统文化的见证者、守护者与传播者，让千年技艺与时代共鸣，让我们脚下的土地，因不变的公益初心与文明底蕴而更加美好。